

# 聚焦两会

## 中国人民政治协商会议定安县第九届委员会第三次会议 关于常务委员会工作报告的决议

(2014年2月20日政协定安县第九届委员会第三次会议通过)

中国人民政治协商会议定安县第九届委员会第三次会议，批准王昌国主席代表常务委员会所作的工作报告。

## 中国人民政治协商会议定安县第九届委员会第三次会议 政治决议

(2014年2月20日政协定安县第九届委员会第三次会议通过)

中国人民政治协商会议定安县第九届委员会第三次会议，于2014年2月19日至20日在定城隆重召开。这次会议是在全县人民深入学习贯彻中共十八届三中全会、中央经济工作会议、省委六届五次全会、县委十二届五次全会精神，全面深化改革的新形势下召开的。会议期间，全体政协委员始终以饱满的政治热情和强烈的责任意识，围绕我县经济社会发展目标，广泛协商讨论，积极建言献策，圆满完成了各项议程。会议隆重热烈、富有成效，是一次求真务实、增进团结、共谋发展的大会。

会议听取并赞同符立东县长所作的政府工作报告以及其他报告，审议通过了王昌国主席代表常务委员会所作的工作报告和林诗良副主席代表常务委员会所作的提案工作报告。

会议认为，2013年，县委、县政府团结带领全县人民，紧紧围绕国际旅游岛建设的战略定位和“一城三地”的发展目标，牢牢把握机遇，积极应对各种挑战，协调推进各项工作，产业实力明显提升，发展后劲明显增强，城乡面貌

明显改善，民生保障明显强化，全县经济发展呈现出稳中有进、稳中向好的良好态势。委员们对2013年的成绩给予高度评价，对实现县委、县政府确立的奋斗目标和完成今年的主要任务充满信心。

会议认为，2013年，县政协在中共定安县委的正确领导下，依靠全体委员，团结各界人士，凝聚智慧力量，围绕中心，服务大局，改进作风，务实履职，为推动定安科学发展、民生改善、社会和谐作出了积极贡献。会议对县政协及其常委会过去一年的工作给予了充分肯定。

会议要求，2014年是我县贯彻落实中共十八届三中全会精神、全面深化改革的开局年。做好今年的政协工作，具有十分重要的意义。政协常委会要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列讲话和中共十八大、十八届三中全会、中央经济工作会议、省委六届五次全会以及县委十二届五次全会精神，在中共定安县委的领导下，坚持团

结和民主两大主题，围绕改革发展稳定大局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政三项职能。要扎实开展党的群众路线教育实践活动，建立健全联系群众的工作制度，夯实政协履职的群众工作基础。要紧紧围绕县委、县政府的重大决策部署，建睿智之言，献务实之策。要继续坚持关注民生、反映民意、为民办事的工作思路，进一步深化委员进社区、进农村工作，积极参与社会建设和社会治理，促进社会和谐稳定。要发挥政协优势，助推生态文明建设，加快文化发展与繁荣。要进一步加强自身建设，提高政协工作科学化水平，不断开创我县政协工作新局面。

会议号召，县政协各参加单位和政协委员，要紧密团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围，在中共定安县委的领导下，同心协力，锐意进取，务实创新，扎实工作，以更加高昂的斗志、更加饱满的热情、更加务实的作风，为大力推动定安科学发展、绿色崛起，为谱写文明、生态、富裕、幸福定安新篇章作出新的更大的贡献。

## 中国人民政治协商会议定安县第九届委员会提案委员会 关于县政协九届三次会议提案审查情况的报告

(2014年2月20日政协定安县第九届委员会第三次会议通过)

政协定安县第九届委员会第三次会议开幕以来，截至2月19日12时，共收提案78件。提案专委会根据《政协定安县委员会提案工作条例》的有关规定，对收到的提案进行了认真地审查，共立案75件。在所立的提案中，围绕农林水方面提案7件，占9.3%；围绕教科文卫体和宣传事业方面提案36件，占48%；围绕人事、福利、民政、妇女儿童方面提案6件，占8%；围绕城建交通、国土规划等社会管理方面提案19件，占25.4%；围绕民族宗教法律、统战等方面提案1件，占1.3%；围绕工业、金融经济贸易等方面提案6件，占8%。

本次大会召开之前，县政协委员、政协各参加单位和专门委员会，在县政协党组的领导下，积极认真组织专题学习，深入开展

专题调研，以科学发展观为指导，以学习贯彻十八大和十八届三中全会精神为动力，紧紧围绕国际旅游岛建设国家战略和县委提出的“一城三地”发展战略，结合县委、县政府中心工作以及广大群众普遍关心的热点难点问题，形成了各类专题提案，及时向大会提交，积极建言献策。特别是对“一城三地”发展战略、南丽湖旅游区、百里百村、县城道路交通、特色农产品产业等关系近期定安经济转型升级的问题加以关注，提出既有决策参考价值又有一定可操作性的意见和建议。对促进我县经济社会又好又快发展，全面建设小康社会将起到积极的推动作用。

对会议期间征集的提案，已立案的，县政协将协调县政府有关部门召开联合交办会，送县委、县政府有关部门研究办理，并一

如既往地与承办部门和提案者密切配合，加强督办和服务，要求提案承办部门做到件件有着落，事事有回音。

本次会议提案截止时间以后收到的提案，也将及时审查立案，并送交有关单位办理。

希望政协各参加单位和各位政协委员在会议闭幕后，继续关注民生，关注我县经济和社会事业发展中存在的突出问题，及时提出更好、更多的提案，特别是多提一些有关“国际旅游岛建设”、实施“一城三地”发展战略，有效促进我县经济转型升级，助推我县教育、卫生、文化等社会各项事业发展、改革、繁荣，维护我县社会稳定等方面的提案，使政协提案在政治协商、民主监督、参政议政中发挥更大、更好的作用，共同推进定安新一轮的发展和进步。

2月20日下午，政协定安县第九届委员会常务委员会第九次会议在县行政办公大楼八楼政协常委会议室召开。

县政协主席王昌国主持会议，县政协副主席林诗良、符公兴、王岩、陈金堂出席会议。

会议应到人数21人，实到人数18人，符合法定人数。

会议首先听取各组召集人汇报本组讨论各项决议情况；审议通过了政协定安县第九届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议；审议通过县政协提案委员会关于政协定安县第九届委员会第三次会议提案审查情况的报告；审议通过政协定安县第九届委员会第三次会议政治决议。

会上，王昌国要求，政协委员要不断加强学习，深化认识，要从政治性、全局性的高度来认识提案工作，履行好政治协商、民主监督、参政议政的职责，并不断创新工作思路，为全县的中心工作建言献策；要进一步重视提案质量，为县委、县政府的重大决策提供有力支持；在反映民意，维护民利上要齐心协力谋发展，尽心竭力惠民生，凝心聚力促定安和谐发展。

## 政协定安县第九届委员会 常务委员会第九次会议召开

王伦

## 李小云委员建议： 构筑富硒产业体系

民以食为天，物以硒为贵。县政协委员李小云说：“吃得养生要补硒，已成为当今社会消费一种新的养生之道。人们对富硒食品的需求，决定了富硒农产品产业前途广阔，充满希望。”

### 富硒产品的现状

富硒食品在市场上能够几倍甚至几十倍提高农产品的价值，在国内外市场非常抢手，江西丰城的富硒大米可卖60元/斤，澄迈桥头富硒地瓜卖7元/斤富硒农产品的经济效益很不一样。

### 定安富硒的优势

定安是海南富硒资源最丰富的地区，约有50%是富硒土壤。经过发展富硒农业的几年摸索，定安县做了一些基础性的技术研究，老百姓对富硒农产品也有初步的认识。定安南部地区除了进行小规模摸索之外，红太阳集团公司已经涉足开展富硒农业开发。

### 构筑富硒产业体系

李小云认为，构筑富硒产业体系要成立专门的机构，将富硒农产品开发工作纳入农业产业化发展规划和日常工作中。并通过专家制定规划，严格按照地方标准组织生产，打造属于定安的富硒农产品品牌。

李小云建议，保障经费加大富硒区的基础设施投入力度，让科技支撑富硒产业。在聘请专家的同时加大本土富硒科研人才的培养，向农民传授富硒农产品的栽培技术和畜禽产品的养殖技术，不断提高富硒农产品的质量。

### 打造定安富硒品牌

定安富硒产业要走出定安就得有定安特色的品牌效应。李小云强调，树立品牌意识，就得强化宣传，充分利用各种媒体，并积极参加国内外富硒农产品会展和各种富硒活动。

(何慧)

## 黄朝燕委员： 解决农村饮水安全问题

农村饮水安全问题一直是政协委员热议的焦点。截至2013年底我县尚有1.41万规划内农村饮水不安全人口。怎样让农民喝干净水，黄朝燕委员提出了自己的看法。

“随着社会经济的快速发展，人们的生活用水量不断增加，工程的供水需求量大于工程的设计供水规模、供水管道老化渗漏严重、管径过小等等这些问题造成原属于饮水安全的行列中来。”黄朝燕委员说。农村现状供水存在问题

既影响了人们的生产生活，又影响了地方的土地开发利用，遏制地方经济的发展。针对定安供水存在的问题，黄朝燕委员提出了几点建议：一是统一规划，分步实施。充分利用我县的江河湖泊，在我县的东西南北中建设几千吨万人以上的供水工程，分片解决我县的饮水问题。二是建立健全供水工程管理体制，确保供水工程良性运行。根据定安基本情况，制订一套适合我县农村饮水工程管理制度及管理办法。三是加大资金投入力度，逐步实现定安城乡供水一体化。(陈红艳)